

车用胶管在河南郑州投产

由郑州市三源实业有限公司引进日本先进技术开发生产的高级轿车车用异型胶管日前通过鉴定,并已投入批量生产。

该公司首批推出的品种有:注油管、真空软管、通气胶管、水箱进出口软管、采暖软管等,可与各种高级轿车和面包车配套,现已达到年产 10 万套的规模。

(摘自《中国汽车报》,1996,5,29)

三亚磷酸酯合成技术通过验收

吉化公司研究院开发成功的三(壬基苯基)亚磷酸酯合成技术成果,最近正式通过专家验收。

三亚磷酸酯属于亚磷酸酯类抗氧化剂。它低毒、无污染,对 NR 及 SR 色泽无影响。产品可用作橡胶及聚烯烃、聚苯乙烯、ABS 树脂贮存加工过程中的防胶凝剂和抗氧化剂。它还具有通用型防老剂的性能,尤其在混有 SBR 和 BR 的轮胎中具有突出的抗热氧老化性能和抗疲劳龟裂性能,与酚类或胺类抗氧化剂联合使用能有效提高抗老化综合能力。该院完成了小试、中试研究,并在此基础上建成了年产 200t 的生产设备,中试产品达到国外同类产品的技术指标,生产技术具有国际先进水平。

(摘自《中国化工报》,1996,6,3)

新型鞋用冷粘胶通过鉴定

一种新型的鞋用胶粘剂——HB-9258 单组分溶剂型鞋用冷粘胶在湖北大学研制成功,近日通过了湖北省科委组织的鉴定。

我国是世界上最大的制鞋业国家,每年生产胶粘鞋约 20 亿双,需用胶粘剂 8 万—10 万 t。长期以来,国内大量使用的氯丁橡胶胶粘剂,因初粘性能差、稳定性差、固体胶料贮存不稳定、价格高等因素,严重制约着制鞋业的发展。专家认为,该新型鞋用冷粘胶属聚氨酯类,初粘性能好,固化快,剥离强度高,色泽

好,贮存期长,具有较理想的耐温性。经有关制鞋厂使用和质量检测部门检验表明,该产品质量全面超过国家鞋用氯丁橡胶胶粘剂标准,与进口同类产品质量相当。而且该产品生产工艺先进,能大幅降低生产成本。

(摘自《中国化工报》,1996,6,7)

开发杜仲胶前景诱人

杜仲胶是一种天然高分子材料,它存在于杜仲树的叶、皮、根中。由于杜仲胶具有强度高、透气性好、成型容易等特点,因而成为较理想的医用材料。尤其是用于骨科夹板的杜仲硫化胶,与国际新出现的合成反式聚异戊二烯相比,具有强度高、价格低的优势。用杜仲胶还可制造轮胎以及热敏开关材料、热刺激形状记忆材料和机载雷达天然密封材料等。研究表明,采用不同的硫化方法,可将杜仲胶制成多种材料。

杜仲树是我国普遍生长的一种林业资源,栽种容易,生长迅速,气候适应性强,可在我国大部分地区种植。新的栽培技术又可使杜仲树像灌木那样密植,所产叶子,当年可收。据估算,杜仲叶的亩产胶量相当于或超过天然三叶橡胶树的亩产胶量,可谓一种可观的天然资源。大力开发杜仲胶资源,既可为我国的橡胶工业提供原料来源,也不失为发展农村经济的理想门路,其发展前景十分诱人。

(摘自《中国化工报》,1996,6,12)

中国橡胶工业跃居世界先进水平

从 6 月 13 日在上海召开的中国橡胶工业协会第四次会员代表大会获悉,中国橡胶工业发展水平已跃居世界前列。

1995 年的数据表明,标志着中国橡胶工业综合生产规模的橡胶消耗量已达 130 万 t,仅次于美国、日本,居世界第 3 位;主导产品轮胎的产量达 5572 万条,仅次于美国、日本、法国,居世界第 4 位;胶鞋产量 5.37 亿双,自行车轮胎产量 1.27 亿条,再生胶产量 30 万